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Zeigen Sie, dass die folgenden aussagenlogischen Formeln Tautologien sind.

(i) ¢ = (¥ = @), (1 Punkt)
(ii) =¢ = (¥ = o). (1 Punkt)

Es sei A eine Liste von aussagenlogischen Formeln und ¢ sei eine aussagenlogische
Formel.

(i) Zeigen Sie: Wenn ¢ in der Liste A vorkommt, dann gilt A = .

(ii) Zeigen Sie: Wenn A = ¢ gilt und T eine Liste von aussagenlogischen Formeln
ist, in der mindestens alle Formeln aus A vorkommen, dann gilt auch I' = ¢.

(2 Punkte)

Es sei A eine Liste von aussagenlogischen Formeln und ¢ und ¢ seien aussagenlo-
gische Formeln.

(i) Zeigen Sie: Wenn A = ¢ und A = (¢ — 1) gilt, so gilt auch A = 1.
(ii) Zeigen Sie: Wenn sowohl A, ¢ = v als auch A, =p = ¢ gilt, dann gilt A = 1.
(3 Punkte)

Zeigen Sie, dass {]} eine vollstéindige Menge von Junktoren ist. (1 Punkt)

Ubersetzen Sie die folgenden Formeln in eine Formel, die nur den Junktor | enthilt.

(i) (AAB) = C, (1 Punkt)
Zusatz:

(ii) A >< B, (1 Zusatzpunkt)

(iii) v = (¢ — 0). (1 Zusatzpunkt)

Zeigen Sie, dass (¢|p)|¢ eine Tautologie ist.
(1 Punkt)
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